

# 38岁农民工捐献器官给三名患者带来生的希望 爱心接力,河南首次用直升机运器官救病人 “感谢捐献者,我在河南得到了重生”

4月9日下午5点40分,一架直升机带着等待移植的器官和重生的希望,从新乡长垣的河南宏力医院,飞到了郑州大学第一附属医院一号病房楼和二号病房楼中间的空地上。据悉,用直升机运送器官,在河南尚属首例。

9日晚上7点到10日清晨5点,3位患者分别被推入手术室进行了肝脏和肾脏的移植手术,目前手术均已顺利完成,病人恢复情况良好。

郑州晚报记者  
邢进 施杨/文 张翼飞/图



## 家人代捐器官 给他人送去生的希望

这次器官的捐献者刘先生今年38岁,是开封尉氏人,常年在新乡长垣打工,4月6日,他因突发脑溢血被紧急送往河南宏力医院进行抢救,遗憾的是,经过一番努力,刘先生还是没能再次睁开双眼,他被确诊为脑死亡。

在得知这一情况后,刘先生的姐姐悲痛过后,决定将弟弟的器官捐献。

4月9日下午4点,在省红十字会的见证下,刘先生的家人签署了捐献遗体协议,随后刘先生的肝脏和两个肾脏被捐出。这些器官同时进入中国人体器官分配系统,寻找登记在系统内的合适的受体。

分配的结果是郑州大学第一附属医院的3名病人将幸运地得到移植机会。下午5时,医生在向刘先生的遗体三鞠躬后,将他的肝脏和肾脏摘除,并低温保存送往受捐者所在的医院。

## 三台移植手术均成功完成 “我要把河南当做第二故乡”

“如果没能接受这次肝移植,这位患者的生存期最多也就不到一年时间,可以说这个肝脏挽救了他的生命。”郑大一附院肝移植病区主任郭文治说。

9日晚上7点,经过配型,患者李先生被推入手术室进行肝移植手术,10日凌晨3点5分,手术顺利完成,历时近8个小时。

术后李先生身体情况良好,醒来后心情既开心又感激。昨日,记者在郑大一附院的重症监护室内见到了李先生。

李先生激动地说:“真的非常感谢

捐献者,我是四川人,但是我在河南得到了重生,我要把河南当做我的第二故乡。”

因为肾脏配型所需时间较长,两个肾脏的手术分别于10日凌晨3点30分和5点开始,早上7点,第一位肾移植患者被推出手术室,8点半,第二台肾移植手术也顺利完成。从器官被取出,仅仅15个小时,挽救了3位患者的生命。

郭文治说:“器官捐献者非常伟大,他们用自己的器官给他人送去了生的机会。”

## 省内首次直升机运送器官 两三万运输费用由医院承担

除了器官捐献,器官快速送达也是移植成功的关键因素,郭文治介绍,肝脏离体后最佳的移植时间是12个小时内,肾脏的最佳时间是24个小时内,间隔时间越短,移植效果越好。

“这次器官运送速度非常快,因为时间短,患者移植后恢复得也会更好。”郭文治说,“器官移植,时间就是生命,器官摘下后耽搁时间越长,手术后的情况也就越

不理想,给病人也会造成痛苦。”

“直升机这样运送一次的费用要两三万元。”宏力医院副院长杨磊说,这个钱全部从宏力空中救护基金中出,“他们能在身后无偿捐献器官,我们作为医院,肯定也要献出自己的爱心。”

据了解,直升机专程运送人体器官在河南省尚属首次,全国范围内这样的情况也非常少见。

## 器官捐献者每年增长 还有更多患者苦苦等待

据了解,郑大一附院去年一年一共做了106例肝移植手术,而捐赠器官的只有50多例,肾移植的手术郑大一附院去年一年共做了253台,其中有一半都是患者亲属配型成功的,而目前仍在等待肾移植的患者还有500多位。

郭文治说:“本次手术的这位肝移植患者真的非常幸运,只等待了3个月的时间就有移植的机会,这次肾移植的其中一位患者,已经苦苦等待了两年了。”

国家卫计委公布的最新数字显示,在中国每年能进行大器官移植的患者为1万人,但是,实际上急需进行器官移植的患者则为30万人。因为捐献的器官太少,绝大多数病人只能苦苦等待。

“其实近年来愿意捐献器官的人也越来越多了,每年几乎都在成倍增长,不过中国人口基数大,患者多,需要接受移植的人数依然远高于捐献者。”郭文治说。